

SVOBA SFANTVLVI  
NOVLVI SFINTT  
MYCENIC  
FILVMEN





## LA DECERNIA MICĂ

La „Doamne, strigat-am” punem 4 stihuri și cântăm aceste stihiri:

Glasul al 4-lea:

Podobie: *Ca pe un viteaz ...*



lăstarule al Oruntei, înfrumusețarea Ciprului și întărirea cea nouă a Bisericii Sionului, Filumen cel cu totul înțelept, strălucit laudându-te, strigăm: preabunule sfânt pătitor, nu înceta rugând pe Hristos să ne izbăvească de răutatea înșelătorului pe noi, cei ce ne rugăm ție.

Ca pe o comoară preacinstită, Sfinte, trupul tău cel nestricat l-au mutat din mormânt, plin fiind de harul Sfântului Duh, și

l-au adus la Sion, prea lăudate purtătorule de chinuri, Filumene, ca, închinându-ne lui totdeauna cu evlavie, să dobândim harul cel revărsat printr-însul.

Urmașii ucigătorilor de Hristos te-au omorât cu cruzime în vremurile din urmă, Filumene cinstite, lângă Fântâna cea sfântă, unde samarineanca a grăit dimpreună cu Domnul Hristos, Dumnezeu și Omul, Cel ce a ridicat sfântul tău suflet la locașurile veseliei cerești și ale dumnezeieștii fericiri.

Laudă întru dumnezeiești cântări să aducem astăzi purtătorului de Dumnezeu, Filumen, chip al preoției și lauda mucenicilor, făclia cea mult strălucitoare a dragostei

de Hristos, care luminează adunarea ortodocșilor din toată lumea cu scânteierile buneii credințe și ale harului și cu razele prea alesei sale pătimiri.

Slavă..., **glasul al 2-lea:**

**P**e cel ce a băut paharul muceniei la Fântâna lui Iacov, cea izvorătoare de viață, pe noul sfințit pătimitor Filumen, să-l laudăm, credincioșii; că acesta din copilărie, însetând după dragostea și dreptatea Domnului, a alergat la Muntele Crucii și la Sfintele Locuri, ca un cerb la izvoarele mântuirii; iar acum, veselindu-se de Hristos, Izvorul vieții, neîncetat se roagă Aceluia să-i sfințească pe cei ce cu dorire și cu dreptate învață cuvântul adevărului.

Și acum..., **a Născătoarei:**

**T**oată nădejdea mea spre tine o pun, Maica lui Dumnezeu, păzește-mă sub sfânt acoperământul tău.

### LA STIHOAVNĂ

**Stihirile, Glasul al 2-lea,**  
**Podobie:** Casa Efratului...

**C**u sfințitele sânghiuri roșindu-ți haina la Fântâna lui

Iacov, Mucenice, ai intrat în Eden, Filumene.

**Stih:** *Dreptul ca finicul va înflori și ca cedrul cel din Liban se va înmulți. (Ps. 91, 12)*

**F**loare nou răsărită a Oruntei, cu buna mireasmă a pătimirilor tale ai înmiresmat Biserica lui Hristos, Filumene, de Dumnezeu alesule.

**Stih:** *Răsădit fiind în casa Domnului, în curțile Dumnezeului nostru vor înflori. (Ps. 91, 13)*

**B**ucură-te, lauda pătimitorilor și a preoților, cel de o râvnă cu sfinții mucenici cei de demult, Filumen de trei ori fericite.

Slavă..., **a Treimii:**

**Î**mbelșugat luând putere din harul Tău, Treime Sfântă, prin pătimire a slăvit Filumen stăpânirea Ta.

Și acum..., **a Născătoarei:**

**P**rieten al Fiului tău fiind dumnezeiescul Filumen, Născătoare de Dumnezeu, de bunăvoie a pătimit pentru Dânsul în Sichem.

Acum slobozește... Sfinte Dumnezeule... *și celelalte...*

**TROPARUL,****Glasul al 5-lea:****Podobie:** *Pe Cuvântul...*

**P**e prietenul cel prea adevărat al Celui Preaînalt, de curând ucis la Fântâna lui Iacov de mâinile ucigașe ale vrăjmașilor credinței, pe dumnezeiescul Filumen, luminat să-l lăudăm credincioșii, strigând: Nu înceta rugându-te lui Hristos, Sfințite Mucenice, să risipească întunericul patimilor noastre.

**ALT TROPAR****Glasul al 5-lea:****Podobie:** *Pe Cuvântul...*

**V**ieții Samarinencei urmând, Părinte, lui Hristos Dătătorul de viață ai urmat bucurându-te și, Fântâna lui Iacov păzindu-o, ai câștigat desfătarea raiului în chip luminat, în zilele din urmă, prin luptele muceniciei, Sfințite Filumene, lauda cea nouă a ortodocșilor.

**ALT TROPAR****Glasul 1****Podobie:** *Locuitor pustiului...*

**P**e cel născut în Orunta și vlăstarul ostrovului Cipru, pe noul sfințit mucenic de la dumnezeiasca Fântână a lui

Iacov să-l cinstim, credincioșii, ca pe un apărător al credinței și ostaș nebiruit al adevărului lui Hristos, cu dragoste strigând: Slavă lui Hristos, Celui ce te-a preaslăvit! Slavă Celui ce nesticat te-a arătat! Slavă Celui ce ni te-a dat călăuză către cer!

**LA DECERNIA ÎNARE**

După obișnuitul început, *Fericit bărbatul... La Doamne strigat-am... punem stihirile pe 8.*

**Glasul 1:****Podobie:** *Ceea ce ești bucuria...*

**C**u cântări adunându-ne, să prăznuim săvârșind pomenirea dumnezeiescului Filumen, că acesta, în zilele din urmă, luminat prin nevointă, întru pătimire a strălucit și după vrednicie a primit de la Dumnezeu cununa cea neveștejită a biruinței. *(de 2 ori)*

**P**e cel ce a văzut lumina soarelui în Orunta Ciprului, pe Filumen, cel ce a strălucit lumii razele buneicredințe, ale virtuții și ale pătimirii celei alese, cu evlavie să-l laudăm ca pe un nou sfințit mucenic al lui Hristos. *(de 2 ori)*

**C**a pe o ardere de tot și junghiere fără prihană te-ai adus lui Hristos Iisus, Dătătorul de viață, de trei ori fericite Filumen; pentru aceasta te-ai învrednicit de neasemuită strălucirea Lui, sălășluindu-te în ceruri, pătimitorule sfințite, preadumnezeiescule.

**P**ărăsind casa ta ai venit la Stavrovunion, purtătorule de Dumnezeu, împreună cu fratele tău, și te-ai arătat aici vas al ascultării, Filumene, lăcaș al viețuirii bineplăcute lui Dumnezeu, al buneicredințe și al curăției.

**M**iel de curând junghiat al turmei lui Hristos, îngrădire nouă a Bisericii, de trei ori fericite Părinte Filumen, și a dreptei credințe puternică întărire, în zilele din urmă zidită, te cinstim pe tine cu evlavie noi, cetele ortodocșilor.

**L**ângă Fântâna cea preacinstită a Samarinencei cu

sălbăticie ai fost ucis în vremurile cele din urmă de securea omorătorilor, Mucenice al lui Hristos, purtătorule de Dumnezeu Filumene, și te-ai numărat în ceata nebiruiților și bine-întrarmaților purtători de chinuri.

Slavă..., **glasul al 6-lea:**

**M**ai înainte pregătindu-te prin nevoiță și învrednicit fiind cu darul preoției, de care Domnul i-a lipsit pe îngerii Săi, ca un înger ai viețuit în locurile cele de Dumnezeu umblate, Filumene prea fericite, că, iubind pe Domnul mai presus de sineți și de cele plăcute și stricăcioase, ai primit înlăuntrul sufletului strălucirea harului și lumină te-ai făcut tuturor prin arătarea virtuții și a pătimirii tale; iar acum, primind răsplătirile împărăției cerești, te bucuri împreună cu Sfințiii slujitori, cu Cuvioșii și cu Mucenicii și te rogi Domnului să miluiască sufletele celor ce cinstesc întru cântări pătimirile tale.

Și acum... **A Născătoarei:**

**C**ine nu te va ferici pe tine, Preasfântă Fecioară? Sau cine nu va lauda preacurată

nașterea ta? Că Fiul Unul-Născut, Cel ce a strălucit fără de ani din Tatăl, Același din tine, cea curată, a ieșit, în chip de negrăit întrupându-Se; din fire Dumnezeu fiind și cu firea om făcându-Se pentru noi, nu în două fețe fiind despărțit, ci în două firi, în chip neamestecat fiind cunoscut. Pe Acela roagă-L, curată cu totul fericită, să miluiască sufletele noastre.

### DOHOD

*Lumină lină...*

**Prochimenul zilei.**

### PAREMILE:

De la Pilde, citire:

**(3: 1-9)**

**F**iu! meu, nu uita învățătura mea și inima ta să păzească sfaturile mele, căci lungime de zile și ani de viață și propășire ți se vor adăuga. Mila și adevărul să nu te părăsească; leagă-le împrejurul gâtului tău, scrie-le pe tabla inimii tale; atunci vei afla har și bunăvoință înaintea lui Dumnezeu și a oamenilor. Pune-ți nădejdea în Domnul din toată inima ta și nu te bizui pe priceperea ta. Pe toate căile tale gândește la Dânsul și El îți va netezi toate cărările tale. Nu fi înțelept în ochii tăi; teme-te de Dumnezeu și fugi de rău; Aceasta va fi sănătate pentru trupul tău și o învioreare pentru oasele tale. Cinstește pe Domnul din averea ta și din pârga tuturor roadelor tale.

De la Înțelepciunea lui Solomon,  
citire: **(3: 1-9)**

**S**ufletele dreptilor sunt în mâna lui Dumnezeu și chinul nu se va atinge de ele. În ochii celor fără de minte, dreptii sunt morți cu desăvârșire și ieșirea lor din lume li se pare mare nenorocire. Și plecarea lor dintre noi, un prăpăd, dar ei sunt în pace. Chiar dacă, în fața oamenilor, ei au îndurat suferințe, nădejdea lor este plină de nemurire. Și, fiind pedepsiți cu puțin, mare răsplată vor primi, căci Dumnezeu i-a pus la încercare și i-a găsit vrednici de El. Ca pe aur în topitoare, așa i-a lămurit, și ca pe o jertfă de ardere întreagă i-a primit. Străluci-vor în ziua răsplătirii și, ca niște scânteii care se lasă pe miriște, așa vor fi. Judeca-vor neamurile și stăpâni vor fi peste popoare și Domnul va împărăți întru ei, în veci. Ei vor înțelege adevărul, ca unii care și-au pus încrederea în Domnul; cei credincioși vor petrece cu El în iubire, căci harul și îndurarea sunt partea aleșilor Lui.

De la Înțelepciunea lui Isus Sirah,  
citire: **(3: 17-29)**

**F**iule, cu blândețe săvârșește lucrurile tale și de omul cel primit de Domnul vei fi iubit. Cu cât ești mai mare, cu atât mai mult te smereste și înaintea Domnului vei afla har. Că mulți oameni mari și slăviți sunt, dar tainele se descoperă celor smeriți. Că mare este puterea Domnului și El este preaslăvit de cei smeriți. Cele mai presus de tine nu

le căuta și cele mai tari decât tine nu le iscodi. Cele ce s-au poruncit ție, acelea cu cuviință le cugetă, că nu-ți sunt de nevoie cele ascunse. În multe tale îndeletniciri nu te țin de lucrurile zadarnice, că ți s-au descoperit destule din cunoștințele omenеști. Că pe mulți i-a înșelat părerea lor și socoteala rea a făcut să alunece cugetele lor. Inima îndărătnică rău va păți mai pe urmă. Și cel care iubește primejdia va cădea într-însa. Inima îndărătnică se va împovăra cu ostenele și cel păcătos va adăuga păcate peste păcate. Ispitele nu sunt lecure pentru cel trufaș, că buruiană rea s-a înrădăcinat în inima lui. Inima celui înțelept va cugeta la pildele celor înțelepți, și o ureche ascultătoare este dorința celui înțelept. Focul arzător îl va stinge apa, și milostenia va curăți păcatele.

### **LĂ LITTE**

*Stihirile idiomele:*

#### **Glasul 1:**

**V**eselește-te întru Domnul, adunare a iubitorilor de praznic, văzând în chip minunat pe Noul Sfințit Mucenic Filumen, cel preaslăvit în dumnezeieștile locașuri; că, făcându-se virtuții împreună călător, prieten prea adevărat al Domnului și împreună locuitor, s-a învrednicit de sfârșit mucenicesc și de îndoite

cununi. Pentru aceasta, îndrăzneală a aflat acum a izgoni demonii și bolile cele netămăduite de la cei ce îl cheamă și cinstesc cu cântări pomenirea lui.

#### **Glasul al 2-lea:**

**Î**mbrăcat fiind cu putere cerească și cu îndrăzneală îngerească, nu ai ținut seamă de amenințările fiilor ucigașilor lui Hristos, Filumene, mucenice, cel cu suflet tare, căci, fiind junghiat între Fântâna lui Iacov și jertfelnic, ca oarecând Zaharia, te-ai adus pe tine junghiere sfințită lui Hristos; iar acum, desfătându-te în cer de pomul vieții, roagă-te neîncetat lui Hristos, Împăratului a toate, pentru izbăvirea lumii și pentru mântuirea sufletelor noastre.

#### **Glasul al 3-lea:**

**P**ăzind Domnul întru nesticăciune trupul tău cel mucenicesc, l-a arătat, în zilele cele din urmă, râu de vindecări pururea curgător și preagrabnic pierzător al demonilor; pentru aceasta toți laudându-te Filumene, și sărutând cu evlavie moaștele tale în Sion, cerem rugăciunile tale către Dumnezeu, ca să ne



dăruiască nouă viața cea mai bună.

**Glasul al 4-lea:**

**U**rmând mucenicilor celor de demult prin ostenele tale mucenicești, Filumene, te-ai făcut părtaș aceluiași răsplătiri, bine săvârșindu-ți lupta în anii cei din urmă. Căci, cu cruzime fiind ucis cu securea, în ceasul rugăciunii de seară, întâmpinat ai fost, ca un purtător de biruință, în locașurile de sus de Hristos cel dorit; iar acum, împreună petrecând cu adunările sfințiților pătimitori și desfătându-te de bucuria cea desăvârșită, izbăvește de tot sfatul celui vrăjmaș pe cei ce săvârșesc pomenirea ta.

Slavă..., **același glas:**

**P**e cel între preoți nou purtător de chinuri și între Mucenici purtător de biruință preasfințit, pe Filumen, crinul cel de curând înflorit al Bisericii, să-l fericim, credincioșii, după cinstita datorie. Că acesta, din pruncie umplându-se de dumnezeiască dragoste s-a sânguit a-și săvârși lupta mucenicește, prin securea celor fără de lege, și cu sângiuirile sale a-și împurpura

veșmântul preoției; iar acum, înălțându-te la jertfelnicul cel de sus, sfințite mucenice, cere de la Domnul, ca un preabun, curățire de păcate și viață veșnică pentru toți binecredincioșii creștini.

Și acum..., **a Născătoarei, același glas:**

**D**e tot felul de primejdii păzește pe robii tăi, binecuvântată Născătoare de Dumnezeu, ca să te slăvim pe tine, nădejdea sufletelor noastre.

**LĂ STIHODVNĂ**

**Glasul al 5-lea:**

*Podobia, "Bucură-te cămară..."*

**B**ucură-te, sfințite mucenice al lui Hristos, cel împreună locuitor cu îngerii, floarea Oruntei din Cipru, care ne încântă cu miremele bărbăteștilor sale lupte, pomul cel preafrumos al liniștirii, Sfinte. Părăsind casa părintească din fragedă vârstă, însoțit de cinstitul tău frate, cel de un sânge cu tine, și fericind pe toți cei ce se linișteau întru cuvioșie, te-ai sălășluit în obștea cea de Dumnezeu păzită din Stavrovunion, unde ai deprins

ascultarea și trezvia, înțelepte Filumene.

**Stih:** *Dreptul ca finicul va înflori și ca cedrul cel din Liban se va înmulți. (Ps.91.12)*

**B**ucură-te, cel ce mai mult decât toate pe Dătătorul de viață ai iubit, pe Hristos, Dumnezeu și Omul, Filumene, făclia preoților drept cinstitori de Dumnezeu și strălucirea cea dumnezeiască a noilor mucenici; căci, ca un miel neprihănit și ca o dumnezeiască junghiere, la Fântâna lui Iacov cea preasfințită ai suferit în vremurile din urmă, bucurându-te, rănilor cele aducătoare de moarte ale securii, urmând patimii Celui răstignit de mâinile celor fără de lege, lui Hristos, împăratului a toate, pe Care roagă-l să mântuiască pe cei ce te laudă pe tine.

**Stih:** *Răsădit fiind în casa Domnului, în curțile Dumnezeului nostru vor înflori. (Ps.91.13)*

**B**ucură-te, făclia bunei credințe, zidul de apărare cel nou înălțat al Bisericii, lauda cea mult vestită a Ortodoxiei, nevoitorule, podoaba sfinților mucenici, Filumene Sfinte; pentru aceasta, cinstind pomenirea ta cea purtătoare de lumină și sărutând în Sion

trupul tău nestricăcios, strigăm: mielule de curând jertfit lui Hristos, roagă-L pe Acesta să mă rânduiască în ceasul cel înfricoșător al Judecării împreună cu nepătatele oi cele de-a dreapta Sa și să mă mântuiască.

Slavă..., **glasul al 8-lea:**

**V**iețuirea ta cea iubitoare de Dumnezeu ai pecetluit-o cu pătimirile mucenicești, sfințite Filumene, prea cinstite, că, întru toate bineplăcând oamenilor și Domnului, ai primit de la Dânsul multe răsplăți în cer; deci, ca unul ce ai îndrăznire către Domnul cel lesne milostiv, nu înceta rugându-L pentru cei ce te cinstesc pe tine.

Și acum..., **a Născătoarei;**

**B**etleeme, pregătește-te, împodobește a ta iesle, peșteră primește, că adevărul a venit, umbra a trecut și Dumnezeu S-a arătat oamenilor din Fecioara, luând chip ca al nostru și îndumnezeind ceea ce a luat. Pentru aceasta, Adam se înnoiește, împreună cu Eva, strigând: Pe pământ bunăvoința S-a arătat, ca să se mântuiască neamul nostru.

**TROPARUL,****Glasul al 5-lea:****Podobie:** *Pe Cuvântul...*

**P**e prietenul cel prea adevărat al Celui Preaînalt, de curând ucis la Fântâna lui Iacov de mâinile ucigașe ale vrăjmașilor credinței, pe dumnezeiescul Filumen, luminat să-l laudăm credincioșii, strigând: Nu înceta rugându-te lui Hristos, sfințite Mucenice, să risipească întunericul patimilor noastre.

**ALT TROPAR****Glasul al 5-lea:****Podobie:** *Pe Cuvântul...*

**V**ieții Samarinencei urmând, părinte, lui Hristos Dătătorul de viață ai urmat bucurându-te și, Fântâna lui Iacov păzindu-o, ai câștigat desfătarea raiului în chip luminat, în zilele din urmă, prin luptele muceniciei, sfințite Filumene, lauda cea nouă a ortodocșilor.

**ALT TROPAR****Glasul 1****Podobie:** *Locuitor pustiului...*

**P**e cel născut în Orunta și vlăstarul ostrovului Cipru, pe noul sfințit mucenic de la dumnezeiasca Fântână a lui Iacov să-l cinstim, credincioșii, ca pe un apărător al credinței și

ostaș nebiruit al adevărului lui Hristos, cu dragoste strigând: Slavă lui Hristos, Celui ce te-a preaslăvit! Slavă Celui ce nestruciat te-a arătat! Slavă Celui ce ni te-a dat călăuză către cer!

**LĂ VTRĂNIE**

**La** Dumnezeu este Domnul... **troparul sfântului (de două ori), Slavă... și acum... a Născătoarei.**

**După prima catismă, sedelnele**  
acestea, glasul 1:

**Podobie:** *Mormântul Tău, Mântuitorule...*



**a** un dumnezeiesc slujitor și strălucit purtător de chinuri, Filumene înțelepte, cel ce în vremurile din urmă ai băut paharul muceniciei, cu stăruință roagă pe împăratul a toate să ne dăruiască apa cea vie, care izvorăște spre neîmbătrâni-

toarea viețuire, nouă, celor ce te cinstim pe tine.

Slavă... Și acum..., a

**Născătoarei:**

**I**zvor dătător de viață, Preasfântă Fecioară, ceea ce ai izvorât lumii apa vieții, pe Unul Dumnezeu-Omul Hristos, dăruiește robilor tăi dumnezeieștile revărsări ale nestrucăciunii și ale slavei celei nesfârșite, din inima ta cea iubitoare de oameni.

**După a doua catismă, sedelnele**  
acestea, glasul al 4-lea:

**Podobie:** *Degrad ne întâmpină...*

**C**el ce în Cipru ai primit focul dragostei dumnezeiești de la cinstita ta bunică, cu cruzime ai fost junghiat, Filumene, înlăuntrul sfântului locaș de la Sichiemi, de către cei fără de lege; pentru aceasta, ca pe un preot purtător de chinuri cinstindu-te, cerem mijlocirea ta către Iubitorul de oameni.

Slavă... Și acum..., a

**Născătoarei:**

**C**u căldură strigăm către tine, Curată Fecioară Maică: roagă neîncetat pe Cel ce a ieșit din tine, pe Domnul Cel lesne plecat spre îndurare, să îmblânzească patimile cele

cumplite care ne luptă și să-i întărească pe toți cei ce măresc pururea cu credință mulțimea minunilor tale.

**POLIELEU** Robii Domnului...

**MĂRIMIRILE,**

**Glasul 1:**

**Stih 1:** *Dumnezeu este scăparea noastră și puterea, ajutor întru necazurile cele ce ne-au aflat pe noi foarte. (Ps. 45,1).*

**F**ericimu-te pe tine, răbdătorule de chinuri, Cuvioase Părinte Filumen; și cinstim nevoițele tale pentru dreapta credință.

**Stih 2:** *Domnul păzește sufletele cuvioșilor Lui, din mâna păcătosului îi va izbăvi pe ei. (Ps. 96,11).*

**Stih 3:** *Să Te laude pe Tine, Doamne, toate lucrurile Tale și cuvioșii Tăi să Te binecuvinteze. (Ps. 144,10).*

**Stih 4:** *Bunăvoința Domnului este în cei ce se tem de El și în cei ce nădăjduiesc în mila Lui. (Ps. 146,11).*

**Stih 5:** *Când s-a mâhnit inima mea, pe piatră m-ai înălțat. (Ps. 60,2).*

**Stih 6:** *Prin sfinții care sunt pe pământul Lui, minunate a făcut Domnul toate voile Sale. (Ps. 15,3).*

Slavă..., glasul 1:

**Slavă Ție, Treime Sfântă: Părinte, Cuvinte și Duhule Sfinte, zicând: Slavă Ție, Dumnezeule.**

Și acum..., **același glas:**

**B**ucură-te, ceea ce ești plină de har, Marie, Domnul este cu tine, zicând: Și prin tine cu noi.

**Ă**liluia, aliluia, aliluia, slavă Ție, Dumnezeule (de trei ori).

**După polieleu, sedelnele,  
Glasul al 3-lea:**

**Podobie: De frumusețea...**

**Ș**trălucind întru bunătatea vieții tale ca o stea prealuminată, cinstite Filumene, în vremurile din urmă te-ai luptat mucenicește spre slava lui Hristos, sfințite pătimitorule, cel ce ca o jertfă ai fost junghiat de mâinile nelegiuite ale ucigașilor, între Fântâna lui Iacov și altarul dumnezeieștii biserici, Părinte.

Slavă... Și acum..., **a  
Născătoarei:**

**S**ufletul meu cel întunecat luminează-l cu strălucirea harului dumnezeiescului tău Fiu, Curată Fecioară Marie, nădejdea celor deznădăjduiți, și risipește negura nemăsuratelor mele greșeli, ca să aflu milă în ceasul Judecății și cu dorire, fără tăcere, să strig ție: Bucură-te, ceea ce ești cu har dăruită!

**Antifonul 1 al glasului al 4-lea:**

**PROCHIMENUL,  
Glasul al 4-lea:**

**D**reptul ca finicul va înflori și ca cedrul cel din Liban se va înmulți. (Ps. 91, 12)

**Stih: Răsădiți fiind în casa Domnului, în curțile Dumnezeului nostru ora înflori. (Ps. 91, 13)**

Toată suflarea ...

**Evangelhia de la Luca (X, 16-22): Zis-a Domnul ucenicilor Săi: Iată, Eu vă trimit... (caută la Utreniei Sfântului Mare Mucenic Dimitrie 26 octombrie)**

**Psalmul 50**

Slavă..., **glasul al 2-lea:**

**P**entru rugăciunile purtătorului de chinuri Filumen, Milostive, curățește mulțimea greșelilor noastre.

Și acum..., **a Născătoarei:**

**P**entru rugăciunile Născătoarei de Dumnezeu, Milostive, curățește mulțimea greșelilor noastre.

**Stih: Miluiește-ne, Dumnezeule, după mare mila Ta și după mulțimea îndurărilor Tale curățește fărădelegile noastre.**

**Și idiomela, glasul al 6-lea:**

**C**a pe o tămâie cu bun miros și ca pe o jertfă sfântă ai adus lui Hristos revărsările sângiuirilor tale cele sfințite, noule Mucenice Filumen; și, făcându-te părtaș moștenirii celei neîmbătrânitoare, te desfătezi de îndumnezeirea cea prin împărtășire și te rogi Domnului pentru sufletele noastre.

**CANOANELE**

**Al Născătoarei de Dumnezeu cu Irmosul pe 6 și al sfântului mucenic, pe 6.**

**Cântarea I-a**

**CANONUL Născătoarei de Dumnezeu glasul al 8-lea:**

**Irmosul:**

**Ă**pa trecând-o ca pe uscat și «din răutatea egiptenilor «scăpând, israeliteanul striga: «Izbăvitorului și Dumnezeului «nostru să-I cântăm».

**T**irania morții de demult, prin nașterea ta, Stăpână, o ai surpat; pentru aceasta grăim ție: Bucură-te, mântuirea celor robiți; bucură-te, înnoirea tuturor, Stăpână.

**N**oi întru tine ne laudăm și prin mijlocirea ta scăpăm din cursele cele de multe feluri ale diavolului; pentru aceasta,

grăim către tine, Născătoare de Dumnezeu: Bucură-te, căderea diavolilor și întărirea noastră a credincioșilor.

**T**atăl a binevoit și Fiul S-a pogorât prin umbrirea Sfântului Duh în pântecele tău, preanevinovată Stăpână a lumii.

**Canonul sfințitului mucenic.**

**Glasul al 4-lea:**

**Irmos:** *Deschide-voi gura mea...*

**S**ă laudăm credincioșii cu dumnezeiești cântări pe Mucenicul Filumen ca pe o junghiere preasfințită ce s-a jertfit la Fântâna lui Iacov și ca pe cel ce s-a arătat lauda cea nouă și cinstea credinței.

**D**impreună cu fratele tău părăsind satul Orunta, cel cu buni fii, și îndreptându-ți pașii către Stavrovunion, Sfințite Mucenice Filumen, te-ai făcut pildă viețuirii monahicești.

Slavă...,

**F**ăclie cu totul luminată a cuvioșiei, Filumene, rod bun al familiei celei cu mulți copii, ai îmbrățișat din tinerețe credința și ai luminat pe toți cu bună-cinstirea ta.

Și acum..., a **Născătoarei:**

**C**ălăuzește, Stăpână, la pășunea cea preafrumoasă a harului pe toți cei ce preaînaltă minunile tale și măresc preaslăvita junghiere a dumnezeiescului Filumen.

**Catavasie.** *Hristos se naște, slăviți-L...*

### Cântarea a 3-a

#### Irmosul:

**D**oamne, Cel ce ai făcut cele «de deasupra crugului ceresc și «ai zidit Biserica, Tu pe mine «mă întărește întru dragostea «Ta; că Tu ești marginea «doririlor și credincioșilor «întărire, Unule, Iubitorule de «oameni».

**M**oise Proorocul de demult te-a închipuit pe tine, zicând: Rug însuflețit și nears ești, Fecioară, ceea ce ai în pântec focul Dumnezeirii.

**F**iul tău ascultând rugăciunea, Preacurată, Născătoare de Dumnezeu, Se milostivește spre sufletele noastre, ca un iubitor de oameni.

**P**e Unul din Treime ai născut, Maică prealăudată, cu nespusă minune, pe Care L-a lăudat adunarea pruncilor, strigând: Osana, bine este

cuvântat Cel ce vine întru numele Domnului.

### Canonul sfințitului mucenic.

**Irmos:** *Pe ai tăi cântăreți...*

**Î**nălțându-ti inima către Hristos, de bună voie ai urmat din tinerețile tale, preacuvioase Filumene, Celui ce te-a înfrumusețat cu diademă nesticăcioasă.

**Î**mpreună cu cetele mucenicilor te-ai numărat, Filumene, și te-ai învrednicit de slava mucenicească, moștenind bucuria și veselia cea nesfârșită, de care ne învrednicește și pe noi.

Slavă...,

**V**lăstarule preacinstit al Ciprului, din pruncie mistuit de dragostea Domnului, Filumene, ai părăsit casa părintească și degrab te-ai sălășluit la preasfințita mănăstire Stavrovunion.

Și acum..., a **Născătoarei:**

**Î**ntunericul minții mele luminează-l și limpezește privirile sufletului, cele orbite de patimi, ale robului tău, Maica lui Dumnezeu, ceea ce ai născut pe Hristos, Dătătorul de lumină, pe Singurul Dumnezeu și Om.

**SEDEALNA, Glasul al 3-lea:****Podobie:** *Pentru mărturisirea...*

**E**a un miel preasfințit te-ai jertfit înaintea Fântânii lui Iacov, din care Dumnezeu-Omul a băut apă scoasă de mâinile Samarinencei, întru tot cinstite, sfințite mucenice Filumene, și ți-ai vopsit veșmântul preoției cu dumnezeieștile vărsări ale sângiuirilor tale.

Slavă... Și acum..., a

**Născătoare:**

**N**epătată Fecioară și Maică, preaneîntinată Născătoare de Dumnezeu, cu rugăciunile tale cele stăruitoare către împăratul a toate, izbăvește-mă de patimile cele spurcate pe mine, cel ce slăvesc totdeauna pe Fiul tău Cel fără de prihană și te măresc pe tine, Stăpână a lumii, cea curată de toată întinăciunea.

**Cântarea a 4-a****Irmosul:**

**Ă**m auzit, Doamne, taina «rânduiei Tale, am înțeles «lucrurile Tale și am prea-«slăvit Dumnezeirea Ta».

**E**u strigare fără încetare, te chema pe tine bolnavul cel slăbănogit în boala cea fără de

vindecare, pe care, auzindu-l, l-ai vindecat, preanevinovată Stăpână.

**Z**apisul căpeteniei celei ce scrisese cu sângele său, l-ai scos din mâna diavolului, Stăpână, cu puterea ta cea atotstăpâitoare.

**Ă**uzind de puterea ta, cu care ai izbăvit pe mulți din primejdii, Precurată Născătoare de Dumnezeu, grăim către tine: Ceea ce ai născut pe Cel slăvit în Treime, roagă-te să ne mântuiască de partea cea de-a stânga.

**E**u adevărat, Născătoare de Dumnezeu, tu ești scăparea noastră din amărăciunea păcatului lui Adam, cel întâi zidit.

**Canonul sfințitului mucenic.****Irmos:** *Cel ce șade în slavă...*

**E**u totul dumnezeiesc te-ai arătat și de Dumnezeu purtător, Sfinte, cel ce ai slujit sfințelor locuri de închinare ale Sionului și de mâinile ucigașilor ți-ai vărsat sângele cel cu totul sfânt în Samaria, Filumene.

Slavă...,

**V**estind dumnezeiasca lege celor necredincioși și în mijlocul luptelor nevoindu-te în chip



plăcut lui Dumnezeu, Părinte, nu ai fugit de dinții celor ce doreau să te sfâșie, Sfinte Filumene, odor al Fântânii dumnezeiești, la care oarecând, cu Fotini Samarineanca, a vorbit Mesia, Cel ce dăruiește apa cea izvorâtoare de viață.

Și acum..., a **Născătoarei:**

**D**in pântecul tău, Născătoare de Dumnezeu, mai presus de cuvânt și de cuget, a ieșit Hristos, Cel ce dă lumii viață și mântuiește din primejdii și necazuri pe cei ce pururi măresc minunile tale.

**Cântarea a 5-a**  
**Irmosul:**

**L**uminează-ne pe noi,  
«Doamne, cu poruncile Tale și  
«cu brațul Tău cel înalt, pacea  
«Ta dă-ne-o nouă, Iubitorule  
«de oameni».

**M**iluiește-mă, Maica lui Dumnezeu, precum ai miluit pe femeia aceea, căreia i se umflase tot trupul, că nu am altă nădejde sau ajutor afară de tine.

**Ș**tiu, Doamna mea, că pentru păcatele mele te supăr, dar pentru că S-a întrupat Fiul lui

Dumnezeu întru tine și pentru noi s-a făcut om, pentru aceea am năzuit la tine eu, ticălosul, să mă miluiești.

**Ș**tăpâna îngerilor, Maica săracilor și ajutorul celor străini, la cunoștința ta, la ajutorul tău și la acoperământul tău scap, ca să mă miluiești.

**M**ilostivește-te spre mine, Maica lui Dumnezeu, precum te-ai milostivit spre cele două fecioare curate, trimițându-le lor cununi din cer.

**Canonul sfințitului mucenic.**

**Irmos:** *Spăimântatu-s-au toate...*

**P**rin curgerile cinstitelor tale sângiuiri ai pecetluit, în vremurile din urmă, sfințita Fântână a Samariei, lângă care ai fost junghiat de mâini fără de lege ca un miel fără prihană, Filumene, lauda noilor pătimitori ai credinței.

**A**devărat prieten al Răscumpărătorului, Filumene, cel ce pe Dânsul mai mult decât pe toți L-ai iubit și pentru dragostea Lui ai fost omorât cu sălbăticie la Sfântul Locaș al Fântânii lui Iacov, roagă pe Domnul pentru cei ce te laudă pe tine.

Slavă...,

**P**odoaba mucenicilor nou arătați ai drepte credințe, slăvite Filumen, risipind norul fățarniciei sioniștilor, te desfătezi în locașurile cele înalte de lumina cea strălucită a împărăției Cerurilor.

Și acum..., **a Născătoarei:**

**C**erem, Stăpână, necurmate-ți rugăciuni către Fiul tău cel dătător de viață, noi, cei ce dormităm în umbra cea preaîntunecată a morții, ca să ne împărtășim în cer de nesfârșita bucurie.

**Cântarea a 6-a**

**Irmosul:**

**R**ugăciunea mea voi vărsa «către Domnul și Lui voi spune «necazurile mele; că s-a «umplut sufletul meu de rău-«tăți și viața mea de iad s-a «apropiat, și ca Iona mă rog: «Dumnezeule, din stricăciune «scoate-mă».

**B**ucură-te, ceea ce ești plină de bucurie, Marie, Domnul este cu tine, a strigat Aglaida și a izgonit pe diavolul, care-i făcea supărare în tot ceasul.

**E**u dinadinsul mă rog ție, Maica lui Dumnezeu, să mă miluiești și să mă acoperi sub acoperământul tău, când va ședea Fiul tău pe scaunul cel înfricoșător.

**E**u cântări întreite cântăm ție: Bucură-te, ceea ce ai născut Lumina lumii; bucură-te, ceea ce ne mântuiești de primejdiile noastre; bucură-te, Maica lui Hristos, Dumnezeuul nostru.

**Canonul sfințitului mucenic.**

**Irmos: Întelepții lui Dumnezeu...**

**F**iind întărit cu puterea Domnului, Cel ce dăruiește credincioșilor apele cele izvorâtoare de viață, nu te-ai temut, Părinte Filumen, cel cu suflet viteaz, de amenințarea vrăjmașilor credinței.

**H**oale ca al unui viu, trupul tău cel mult pătimitor, Domnul l-a păstrat și după adormire, ca părinții să-l îmbrace cu veșmântul preoțesc, Filumene.

Slavă...,

**T**e laudăm pe tine, sfințite pătimitorule Filumene, cel ce în vedenie te-ai arătat fratelui tău în Muntele Athosului și i-ai

vestit îndată sfințita ta mucenicie.

Și acum..., a **Născătoarei:**

**N**ăscătoare de Dumnezeu, voia cea necurată și întunecată a robilor tăi curățește-o cu isopul îndrăznirii tale către Unul-Născut Fiul tău și Domnul.

**CONDACUL, Glasul al 8-lea:**

**Podobie:** *Apărătoare Doamnă...*

**P**e steaua cea nou strălucitoare a sfințiților pătimitori, care a răsărit în vremurile din urmă la Fântâna Samaritencei și a luminat cu întreaga-înțelepciune și cu mucenicia Biserica lui Hristos, să-l laudăm în cântări ca pe un miel jertfit pentru credință, strigându-i cu dragoste: Bucură-te, fericite Filumene.

**ICOS**

**Î**nger te-ai arătat, Filumene, împodobit cu ostenelele pătimirii, pentru care, acum învrednicindu-te de bucuria îngerilor și de cereasca veselie, Sfinte, roagă pe Hristos pentru cei ce strigă ție:

Bucură-te, a Ciprului bine-mirositoare floare; bucură-te, prieten adevărat al Domnului!

Bucură-te, a Oruntei dumnezeiască odrăslire; bucură-te, rod cu bun gust al Sionului!

Bucură-te, omule ceresc, părtaș al îngerilor; bucură-te, îngere de un obicei cu mucenicii, sfinte!

Bucură-te, cel ce ai cules nectarul dulce al virtuților; bucură-te, la Fântâna lui Iacov pătimitorule, părinte!

Bucură-te, al îndrăznirii vrăjmașului stârpitor; bucură-te, cel ce ai proslăvit numele preascump al lui Hristos!

Bucură-te, noilor purtători de chinuri strălucit luminător; bucură-te, rușinatorul sânge-roșilor ucigași de Hristos!

Bucură-te, Filumene fericite!

**SINAXAR**

**În această lună, în ziua a douăzeci și noua, pomenirea Sfântului Noului Sfințit Mucenic Filumen Arhimandritul, cipriotul, care a fost cumplit omorât lângă Fântâna lui Iacov.**

**Stihuri:**

*Filumen în chip cumplit a fost ucis în anii din urmă, ca un iubitor de Dumnezeu, la a lui Iacov Fântână.*

**Ă**cest nou sfințit mucenic al lui Hristos, Filumen, se trăgea din

ostrovul Cipru, dintr-o localitate a Episcopiei Morfului, numită Orunta. S-a născut din părinți binecredincioși, Gheorghe și Magdalena, în anul 1913. Pentru că din copilărie iubea liniștea și viața singuratică, la vârsta de 14 ani a părăsit lumea împreună cu fratele lui, Alexandru, și a mers la mănăstirea Stavrounion. A petrecut în acea mănăstire vreme de cinci ani, în ascultare față de starețul (Gheronda) Varnavas. De aici a plecat împreună cu fratele său la Ierusalim, unde a primit schima monahală și a fost hirotonit preot, iar după mulți ani a primit și vrednicia de arhimandrit. Fericitul acesta a viețuit în Țara Sfântă 45 de ani, păzind cu acrivie pravila și sfaturile pe care le primise de la primii săi părinți duhovnicești din mănăstirea Stavrounion.

A slujit la diferite locuri de închinare și, în cele din urmă, a fost rânduit la Fântâna lui Iacov. Aici, în anul 1979, fericitul a luat cununa mucenicească, fiind ucis cu lovituri de topor de niște evrei sioniști. După adormire, trupul Sfântului a rămas moale mai multe zile, iar după 4 ani a fost aflat întreg, nestruciat și răspândind bună mireasmă, ca mărturie de Sus a îndrăznirii pe care a aflat-o la Dumnezeu.

După acest fapt minunat, trupul mucenicului a fost mutat în Biserica Sfântului Sion și săvârșește multe minuni celor ce îl cheamă cu credință.

Apoi se citește sinaxarul zilei de 29 noiembrie.

*Cu ale lor sfinte rugăciuni, Hristoase Dumnezeule, miluiește-ne și ne mântuiește pe noi. Amin.*

### **Cântarea a 7-a** **Irmosul:**

**T**inerii, cei ce au mers din «Iudeea în Babilon oarecând, «cu credința Treimii, văpaia «cuptorului au călcat-o, «cântând: Dumnezeu Părinților «noștri, bine ești cuvântat».

**P**e Mângâietorul tuturor născând, Maică prealăudată, curată ai rămas ca și înainte de naștere; pentru aceasta, grăim: Bucură-te, Maică, care nu știi de mire; pe tine te binecuvântăm întru toți vecii.

**F**ecioară ai fost mai înainte de naștere și întru naștere iarăși ai fost fecioară și după naștere iarăși fecioară ai rămas; pentru aceasta, pe tine te binecuvântăm întru toți vecii.

**Î**nvăluindu-ne întru această lume și căzând în noroiul păcatelor, Stăpână, grăim ție: Vino degrab și ne scoate pe noi din adâncul răutăților noastre, că pe tine te binecuvântăm întru toți vecii.

**Canonul sfințitului mucenic.****Irmos:** *N-au slujit făpturii...*

**Ă**pără-mă de tot sfatul vrăjmașului, Filumene, cel ce în Sfântul locaș pe urmașul tău l-ai izbăvit, vestindu-i degrab venirea asupra-i, cea crudă și neomenoasă, a ucigașilor de Hristos.

**Ă**cum trupul tău, pe care Domnul l-a păzit întru nestrăciune, cinstite Filumene, s-a arătat în Sion izvor de tămăduire celor ce cu credință vin către el și cer rugăciunile tale către Hristos.

Slavă...,

**M**ilostive Filumene, o pârțică din dumnezeiescul tău trup ajungând în Australia a îndepărtat cumplita boală a cancerului, arătând tuturor, Sfinte, harul pe care l-ai aflat în grădina dumnezeieștii slave.

Și acum..., **a Născătoarei:**

**Ș**tăpânul cel fără de păcat S-a întrupat din curatele tale sânghiuri, Maica lui Dumnezeu, Cel ce a izbăvit lumea din căderea cea de demult; pentru aceasta, Stăpână, te laudăm ca pe cea ce ești pârga mântuirii noastre.

**Cântarea a 8-a****Irmosul:**

**P**e împăratul ceresc, pe Care «Îl laudă oștile îngerești, «lăudați-L și-L preaînălțați «întru toți vecii».

**P**e împărăteasa cerului și a pământului, care a născut neispită de nuntă pe Hristos, Fiul lui Dumnezeu, și pe care o laudă oștile îngerești, lăudați-o și preaînălțați-o întru toți vecii.

**D**aniil Proorocul, de demult a închipuit nașterea ta, Preacurată Născătoare de Dumnezeu, că ai purtat în pântecul tău pe Făcătorul cerului și al pământului, pe Care, născându-L, ai rămas nestrăcată; pe tine te preaînălțăm întru toți vecii.

**P**e Dumnezeu, Cuvântul cel din Dumnezeu, Care S-a pogorât în pântecul tău prin umbrirea Sfântului Duh, L-ai născut fără de străciune; pe tine te preaînălțăm întru toți vecii.

**Canonul sfințitului mucenic.****Irmos:** *Pe împăratul ceresc...*

**N**ouă sfințite mucenice al lui Hristos, cu securea ai fost rănit, preabunule Filumene, și ti-ai împurpurat smeritul veșmânt

cu vărsările sângiurilor tale, Sfinte, păzitorul preacinstitelor locuri de închinare ale credinței creștine, din pământul cel de Dumnezeu umblat.

**E**a unul ce te-ai luptat cu bărbăție în anii din urmă, Filumene minunate, te-ai arătat mucenic și ostaș preaîntrarmat și purtător de biruință al lui Hristos Atotțiitorul, al Celui ce a păzit nestrucătit trupul tău cel îndumnezeit, și te-ai făcut izvor pururea curgător de minuni, Părinte.

Binecuvântăm pe Tatăl, pe Fiul și pe Sfântul Duh, Dumnezeu,

**S**ecurea nelegiuitorilor ucigași de Hristos te-a rănit cumplit, Filumene, cel cu suflet răbdător, și a lovit capul tău cel întru totul cinstit, viteazule sfințit pătimitor; pentru aceasta, cu bună cuviință cinstind pomenirea ta, cerem solirile tale cele către Dumnezeu.

Și acum..., **a Născătoarei:**

**I**zbăvește din primejdii, Născătoare de Dumnezeu, de răutăți, de înconjurări și de durerile necazurilor pe cei ce totdeauna cer ajutorul cel de la tine, Stăpână, și ne

învrednicește să dobândim mărirea cea desăvârșită și necurmata bucurie cea din cer.

### Cântarea a 9-a

#### Irmosul:

**E**u adevărat, Născătoare de «Dumnezeu te mărturisim pe «tine Fecioară curată, noi cei «izbăviți prin tine, slăvindu-te «cu cetele cele fără de trup».

**I**saia, de demult, dănuind a grăit: Iată, Fecioara în pânțece va lua și va naște Fiu. Pentru aceasta grăim ție: Bucură-te, ceea ce ai purtat în pânțelecelele tale pe Cel mai înainte de toți vecii; pe Acela roagă-L să mântuiască sufletele noastre.

**P**roorocul David te-a lăudat oarecând în cartea Psalmilor, arătându-te Maica Făcătorului tuturor, pe Care roagă-L să mântuiască sufletele noastre.

**E**e limbă omenească te va lăuda pe tine după vrednicie, ceea ce ești mai cinstită decât heruvimii? Pentru aceasta cu guri fără tăcere, grăim ție: Bucură-te, ceea ce de îngeri ești mult lăudată, Domnul este cu tine.

**Canonul sfințitului mucenic.****Irmos:** *Tot neamul pământesc...*

**T**oți împreună făcând pomenirea săvârșirii tale, mărite Filumene, întru tot cinstite, sfințite mucenice al credinței, noule și preastrălucitorule luminător al Sionului, strigăm: Din cer acoperă-i și-i izbăvește de toată nevoia pe cei ce aleargă la tine.

**C**a un miel al lui Dumnezeu te-ai junghiat, Filumene, cel cu chip dumnezeiesc, și ai fost ridicat la cereasca pășune și la bucuria cea de-a pururea, înaintea Păstorului Celui mare, veselindu-te în veci împreună cu cetele îngerilor în chip luminat.

Slavă...,

**B**ucură-te, pătimitorule al Domnului, Filumene, preaviteazule și preacinstite; către tine strigând, ne rugăm: slobozește mintea noastră din cursele stăpânitorului lumii și primește cântarea aceasta pe care ți-o împletim, lăudând luminata ta mucenicie.

Și acum..., **a Născătoarei:**

**M**aica lui Dumnezeu, din deșertăciunea patimilor râvnitoare celor de jos și din neazuri, înalță mintea noastră

către dorirea cea mai bună, tu, ceea ce prin nașterea ta cea mi presus de minte ai ridicat firea lui Adam cea căzută de demult, pentru nespusa dragoste și milă.

**LYMINÂNDĂ****Glăsul al 2-lea:****Podobie:** *Femei, ascultați...*

**S**fînțite Mucenice slăvite, cel ce în anii din urmă ai pățimit la Fântâna lui Iacov și părtaș al slavei Ziditorului te arăți acum, Filumene de trei ori fericite, roagă-te pentru noi, cei ce săvârșim cu credință pomenirea ta cea pururea cinstită.

Slavă..., **Și acum..., a****Născătoarei:**

**D**e sus dăruiește tărie robilor tăi, din noianul milostivirii tale, Fecioară, ca să calce puterea lui Veliar și toți bine să meargă totdeauna, cu dumnezeiască putere, pe calea cea mântuitoare a cinstitelor porunci ale Fiului tău Celui întru totul Sfânt.

**LĂ LĂYDE****Se pun stihirile pe 4,****Glăsul al 4-lea:****Podobie:** *Dat-ai semn...*

**S**lăvite Filumene, vlăstar înflorit și bine înmiresmat al

Oruntei Ciprului, împreună cu fratele tău Elpidie, vrând ca bine să placi numai Domnului Dumnezeu, ai părăsit cu înțelepciune toate desfătările, precum mai înainte Ioan Colibașul, pe care l-ai avut pildă vieții tale, o, crin nou cules al Bisericii.

**S**ingur la Fântâna lui Iacov, întru tot cinstite, înălțând slavă Ziditorului Dumnezeu și împăratului a toate, ai fost rănit cumplit cu securea, fericite, de către urătorii de Hristos și ți-ai înroșit veșmântul preoției cu vărsările sângiurilor tale, că ai trecut la locașurile cele cerești citind prochimenul de seară.

**C**alea vieții ți-ai îndreptat, din copilărie, mai întâi către mănăstirea Stavrovunion, Filumene, iar apoi ai intrat în sfințita tagmă a slujitorilor de la Sfântul Mormânt, dorind în chip cucernic să slujești în anii cei din urmă sfintelor locurilor de închinare, Părinte înțelepte, și să calci pe urmele pașilor lui Iisus, împăratul tuturor.

**L**ocașul dumnezeiescului tău trup nesticat păzindu-l Domnul, Sfințite Mucenice Filumen, tuturor a arătat slava cea nesticăcioasă pe care ai primit-o de la Dumnezeu.

Pentru aceasta te cinstește Biserica lui Hristos și laudă pomenirea ta cea pururea mărită, strigând: roagă pe Domnul să dăruiască celor binecredincioși mare milă.

Slavă..., **glasul al 5-lea:**

**D**in copilărie fiind înflăcărat de adevărata credință, Sfințite Mucenice Filumene, te-ai dăruit Domnului pe tine însuți cu toată sânguinta și, lepădându-te de cele muritoare, ai urcat scara virtuților și te-ai învrednicit a-ți săvârși mucenicește viața. Pentru aceasta, făcându-te părtaș slavei Domnului, roagă-te pururea pentru noi, cei ce săvârșim pomenirea ta cea întru tot cinstită.

Și acum..., **a Născătoarei:**

**F**ericimu-te, de Dumnezeu Născătoare Fecioară, și te cinstim credincioșii după datorie pe tine, cetatea cea neclintită, zidul cel nesurpat, folositoarea cea tare și scăparea sufletelor noastre.

**Doxologia mare, ecteniile și apolisul.**





**LĂ LITURGHIE**

**La Fericiri punem 8 stihuri: 4 din Cântarea a 3-a, și 4 din Cântarea a 6-a a Canonului sfântului.**

*Întru împărăția Ta când vei veni, pomenește-ne pe noi, Doamne, când vei veni întru împărăția Ta.*

*Pe 12*

*Fericiți cei săraci cu duhul, că a acelora este împărăția cerurilor.*

*Fericiți cei ce plâng, că aceia se vor mângâia.*

*Pe 10*

*Fericiți cei blânzi, că aceia vor moșteni pământul.*

*Fericiți cei flămânzi și însetați de dreptate, că aceia se vor sătura.*

*Pe 8*

*Fericiți cei milostivi, că aceia se vor milui.*

**Înălțându-ți inima către Hristos, de bună voie ai urmat din tinerețile tale, Precucvioase Filumene, Celui ce te-a înfrumusețat cu diademă nesticăcioasă.**

*Fericiți cei curați cu inima, că aceia vor vedea pe Dumnezeu.*

**Împreună cu cetele mucenicilor te-ai numărat, Filumene, și te-ai învrednicit de slava mucenicească, moștenind bucu-**

**ria și veselia cea nesfârșită, de care ne învrednicește și pe noi.**

*Fericiți făcătorii de pace, că aceia fiii lui Dumnezeu se vor chema.*

**Vlăstarule preacinstit al Ciprului, din pruncie mistuit de dragostea Domnului, Filumene, ai părăsit casa părintească și degrab te-ai sălășluit la preasfințita mănăstire Stavrovunion.**

*Fericiți cei prizoniți pentru dreptate, că a acelora este împărăția cerurilor.*

**Cu totul dumnezeiesc te-ai arătat și de Dumnezeu purtător, Sfinte, cel ce ai slujit sfintelor locuri de închinare ale Sionului și de mâinile ucigașilor ți-ai vărsat sângele cel cu totul sfânt în Samaria, Filumene.**

*Fericiți veți fi când, din pricina Mea, vă vor ocări și vă vor prizoni și, mințind, vor zice tot cuvântul rău împotriva voastră.*

**Fiind întărit cu puterea Domnului, Cel ce dăruiește credincioșilor apele cele izvorâtoare de viață, nu te-ai temut, Părinte Filumen, cel cu suflet viteaz, de amenințarea vrăjmașilor credinței.**

*Bucurați-vă și vă veseliți, că plata voastră multă este în ceruri.*

**M**oale ca al unui viu, trupul tău cel mult pătimitor, Domnul l-a păstrat și după adormire, ca părinții să-l îmbrace cu veșmântul preotesc, Filumene.

Slavă...,

**T**e laudăm pe tine, sfințite pătimitorule Filumen, cel ce în vedenie te-ai arătat fratelui tău în Muntele Athosului și i-ai vestit îndată sfințita ta mucenicie.

Și acum..., **a Născătoarei:**

**N**ăscătoare de Dumnezeu, voia cea necurată și întunecată a robilor tăi curățește-o cu isopul îndrăznirii tale către Unul-Născut Fiul tău și Domnul.

### **TROPARUL,**

**Glasul al 5-lea:**

**Podobie:** *Pe Cuvântul...*

**P**e prietenul cel prea adevărat al Celui Preaînalt, de curând ucis la Fântâna lui Iacov de mâinile ucigașe ale vrăjmașilor credinței, pe dumnezeiescul Filumen, luminat să-l laudăm credincioșii, strigând: Nu înceta rugându-te lui Hristos, sfințite

Mucenice, să risipească întunericul patimilor noastre.

### **ALT TROPAR**

**Glasul al 5-lea:**

**Podobie:** *Pe Cuvântul...*

**V**ieții Samarinencei urmând, părinte, lui Hristos Dătătorul de viață ai urmat bucurându-te și, Fântâna lui Iacov păzindu-o, ai câștigat desfătarea raiului în chip luminat, în zilele din urmă, prin luptele muceniei, sfințite Filumene, lauda cea nouă a ortodocșilor.

### **ALT TROPAR**

**Glasul 1**

**Podobie:** *Locuitor pustiului...*

**P**e cel născut în Orunta și vlăstarul ostrovului Cipru, pe noul sfințit mucenic de la dumnezeiasca Fântână a lui Iacov să-l cinstim, credincioșii, ca pe un apărător al credinței și ostaș nebiruit al adevărului lui Hristos, cu dragoste strigând: Slavă lui Hristos, Celui ce te-a preaslăvit! Slavă Celui ce nestruciat te-a arătat! Slavă Celui ce ni te-a dat călăuză către cer!

### **CONDACUL, Glasul al 8-lea:**

**Podobie:** *Apărătoare Doamnă...*

**P**e steaua cea nou strălucitoare a sfinților pătimitori,

care a răsărit în vremurile din urmă la Fântâna Samaritencei și a luminat cu întreaga-înțelepciune și cu mucenicia Biserica lui Hristos, să-l laudăm în cântări ca pe un miel jertfit pentru credință, strigându-i cu dragoste: Bucură-te, fericite Filumene.

### ĂPOSTOLYB

**Epistola a II-a către Timotei (I, 8-18):** *Fiule Timotei, nu te rușina de mărturisirea Domnului nostru...*

**Aliluia, glasul 2:** Preoții Tăi Doamne se vor îmbrăca cu dreptate.

**Stih:** *Căci Domnul a ales Sionul, și l-a ales ca locuință Lui.*

*(Caută la ziua de 10 februarie).*

### EVANGHELIA

**De la Ioan (XV, 17-27; XVI, 1-2):** *Zis-a Domnul ucenicilor Săi: aceasta vă poruncesc vouă: să vă iubiți unul pe altul...*

*(Caută Evanghelia din ziua de 26 octombrie).*

### CHINONICUL

**Intru pomenire veșnică va fi dreptul, de grăirea de rău nu se va teme.**

### MEGALINARII:

**Bucură-te, vlăstar cinstit al Oruntei, nou levit al locașului Fântânii lui Iacov și împodobitorul Sionului, de Dumnezeu cugetătorule Filumene, cel ce ți-**

ai vărsat sângele prin securea necredincioșilor.

**Bucură-te, cununa preoților; bucură-te, părtașule al cuvioșilor și al mucenicilor; bucură-te, Filumene de trei ori fericite, cel ce proslăvit de Dumnezeu te-ai arătat celor ce te laudă pe tine.**

